

महत्वपूर्ण एवं खास

भारत निर्वाचन आयोग करवा रहा है नेशनल वोटर अवेयरनेस कांटेस्ट 15 मार्च तक भेज सकेंगे प्रविष्टियां

रायगढ़। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा प्रत्येक मत के महत्व को रचनात्मकता के माध्यम से प्रदर्शित करने हेतु भारत देश के समस्त नागरिकों के लिए मतदाता जागरूकता पर आधारित शीर्षक पर नेशनल वोटर अवेयरनेस कांटेस्ट का आयोजन 15 मार्च 2022 तक 5 श्रेणियों में किया जाएगा। जिसमें क्वीज, विडियो मेकिंग, पोस्टर डिजाइन, गीत एवं नारा लेखन कांटेस्ट को शामिल किया गया है। कांटेस्ट में भाग लेने हेतु इच्छुक प्रत्येक प्रतिभागी उपरोक्तानुसार श्रेणियों में अपनी रचनाओं को ई-मेल आईडी Voter-contes@eci.gov.in पर सीधे भारत निर्वाचन आयोग को प्रेषित कर सकते हैं।

3 जोड़ी एक्सप्रेस गाड़ियों में अतिरिक्त कोच की सुविधा

रायपुर (आरएनएस)। रेलवे प्रशासन द्वारा यात्रियों की बेहतर यात्रा सुविधा व अधिकाधिक यात्रियों को कम्फर्टी बर्थ उपलब्ध कराने हेतु दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे से चलने वाली 03 जोड़ी एक्सप्रेस गाड़ियों में एक-एक अतिरिक्त कोच की सुविधा अस्थायी रूप से उपलब्ध कराई जा रही है। इस सुविधा की उपलब्धता से इस गाड़ी में यात्रा करने वाले अधिकाधिक यात्री लाभान्वित होंगे। रेलवे सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार जिन 03 गाड़ियों में अतिरिक्त कोच की सुविधा दी जाएगी उनमें क्रमशः गाड़ी संख्या 22647/22648 कोरबा-कोचुवेली-कोरबा एक्सप्रेस में एक अतिरिक्त स्लीपर कोच तथा कोचुवेली से 28 फरवरी एवं 03 मार्च को उपलब्ध रहेगी। गाड़ी संख्या 20847/20848 दुर्ग-उधमपुर-दुर्ग एक्सप्रेस में एक अतिरिक्त स्लीपर कोच की सुविधा दुर्ग से 02.09 व 16 मार्च को तथा उधमपुर से 03.10 व 17 मार्च को उपलब्ध रहेगी। इसी प्रकार गाड़ी संख्या 18213/18214 दुर्ग-अजमेर-दुर्ग एक्सप्रेस में एक अतिरिक्त स्लीपर कोच की सुविधा दुर्ग से 06 व 13 मार्च को तथा अजमेर से 07 व 14 मार्च को उपलब्ध रहेगी।

प्रदेश के उत्तरी भाग में एक-दो स्थानों पर हल्की वर्षा या छिटी पड़ने की संभावना

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश के उत्तरी भाग में गुरुवार को एक-दो स्थानों पर हल्की वर्षा या छिटी पड़ने की संभावना है। स्थानीय मौसम वैज्ञानिक एचपी चंद्रा ने बताया कि पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव से एक ऊपरी हवा का चक्रीय चक्रवाती घेरा दक्षिण-पश्चिम राजस्थान के ऊपर 1.5 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। अरब सागर से आने वाले पश्चिमी हवाओं और बंगाल की खाड़ी से आने वाले गर्म और नमी युक्त दक्षिणी हवाओं का संगम स्थल अभी पूर्वी मध्य प्रदेश में है। प्रदेश में 24 फरवरी को प्रदेश के उत्तरी भाग में एक-दो स्थानों पर हल्की वर्षा होने अथवा छिटी पड़ने की संभावना है। प्रदेश में न्यूनतम तापमान में 3 से 4 डिग्री तक वृद्धि संभावित है।

बीएसएफ के जवानों ने 9 नग पाइप बम बरामद किया

कांकर (आरएनएस)। जिले के धूर नक्सल प्रभावित कोयलीबेड़ा थाना क्षेत्र के जुमड़ा के जंगलों में नक्सलियों के द्वारा जवानों को नुकसान पहुंचाने की नीयत से लगाये गये 09 नग पाइप बम संचिग के दौरान बीएसएफ के जवानों ने बरामद कर नक्सलियों के नापाक मंसूबों पर पानी फेर दिया है। बीएसएफ के जवानों की टीम नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत कोयलीबेड़ा इलाके में संचिग पर निरकली थी, इस दौरान जवानों को सूचना मिली कि नक्सलियों ने जुमड़ा के जंगलों में बड़ी संख्या में पाइप बम लगाकर रखे हैं, जिसके बाद बीएसएफ जवानों ने सावधानी पूर्वक इलाके का निरीक्षण कर दिया। 10 से 15 किलो वजन की 09 पाइप बम बरामद किया है।

चिटफंड कम्पनी फाईन इंडिया सेल्स का डायरेक्टर मोहम्मद नासिर भुवनेश्वर से गिरफ्तार

कोतवाली पुलिस ने 3 डायरेक्टरों को राजनांदगांव व सूरजपुर से लाकर भेजा चुका है रिमांड पर

निवेशकों से लाखों रुपये जमाकर कम्पनी बंद कर फरार थे डायरेक्टर

रायगढ़। चिटफंड के गोरखधंधे में अपनी गाड़ी कमाये डूबो चुके निवेशकों के रुपये वापस दिलाये जाने को लेकर प्रदेश के शासन के मंशानुरूप पुलिस अधीक्षक रायगढ़ अभिषेक मीणा द्वारा लंबित चिटफंड मामलों को लेकर काफी गंभीर है, वे स्वयं लंबित प्रकरणों की समीक्षा कर प्रकरण के फरार आरोपियों की पतासाजी, गिरफ्तारी के लिये एडिशनल एसपी लखन पटेल को दिगर प्रांत पुलिस टीम भेजने की जिम्मेदारी सौंपी गई है। एडिशनल एसपी लखन



पटेल की निगरानी में कोतवाली पुलिस पिछले तीन माह में अथक प्रयास से राजनांदगांव, सूरजपुर के बाद भुवनेश्वर (ओडिशा) से फरार चिटफंड कम्पनी के डायरेक्टर को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है। इसी प्रकार एसपी अभिषेक मीणा के दिशा निर्देशन एवं एसपी लखन पटेल, सीएसपी योगेश कुमार पटेल के मार्गदर्शन पर अनेक ठगी प्रकरणों में सफलतापूर्वक कार्रवाई की जा रही है।

धोखाधड़ी के संबंध में आवेदिका शिवकुमारी मिंज निवासी जवाहरभांठा रायगढ़ द्वारा थाना कोतवाली में फाईन इंडिया सेल्स प्रा.लि. चिटफंड कम्पनी के विरुद्ध लिखित शिकायत दिया गया था। कम्पनी में स्वयं शिवकुमारी मिंज द्वारा 60,000 रूपए, अनिल किशोर मिश्रा द्वारा 20,000 रूपए, शैलेन्द्र कुमार एडिशनल एसपी लखन पटेल को दिगर प्रांत पुलिस टीम भेजने की जिम्मेदारी सौंपी गई है। एडिशनल एसपी लखन पटेल के मार्गदर्शन पर अनेक ठगी प्रकरणों में सफलतापूर्वक कार्रवाई की जा रही है।

आयुष विभाग ने महापल्ली में लगाया स्वास्थ्य जागरूकता शिविर, 264 मरीजों का हुआ उपचार

रायगढ़। आजादी के अमृत महोत्सव के उपलक्ष्य में छत्तीसगढ़ शासन के निदेशानुसार तथा जिला आयुर्वेद अधिकारी डॉ.मीरा भगत के मार्गदर्शन में आयुर्वेद ग्राम महापल्ली, रायगढ़ में एक दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य एवं जागरूकता शिविर का आयोजन 23 फरवरी को संपन्न हुआ।



शासकीय प्राथमिक शाला महापल्ली, रायगढ़ के प्रांगण में आयोजित कार्यक्रम में सेवानिवृत्त शिक्षक महापल्ली टंकधर प्रधान मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। इस मौके पर अशोक निषाद, जनपद सदस्य क्षेत्र क्रमांक 07, रायगढ़, अनंत राम चौहान, सरपंच ग्राम पंचायत महापल्ली, मंजूलता साहू उपसरपंच ग्राम पंचायत महापल्ली, मुनुराम प्रधान योग शिक्षक भी मौजूद थे।

मोबाइल दुकान में चोरी करने वाले तीन आरोपी गिरफ्तार

आरोपियों से 12 हजार रूपए से अधिक के मोबाइल व पादर्टज बन्द

24 घंटे के भीतर जूटमिल पुलिस ने आरोपियों की पतासाजी कर चोरी गये पूरी सम्पत्ति को किया बरामद



रायगढ़। पुलिस चौकी जूटमिल क्षेत्र के ग्राम झलमला चौक स्थित मोबाइल शॉप चलाने वाले नारायण मेहर द्वारा दिनांक 22.02.2022 के शाम दुकान में चोरी की जानकारी चौकी प्रभारी निरीक्षक उत्तम साहू को दिया गया। चौकी प्रभारी द्वारा पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा तथा एडिशनल एसपी लखन पटेल एवं सीएसपी योगेश पटेल के मार्गदर्शन पर अपने स्टाफ एवं मुखबिरों को माल मुल्जिम की पतासाजी के लिये लगाया गया जिनके प्रयास से 24 घंटे के भीतर चोरी गई सारी मशरूका के साथ तीन चोर पकड़े गये, जिन्हें न्यायालय बाद जेल दाखिल किया गया है।

मेहर (उम्र 28 वर्ष) निवासी ग्राम मिडमिडा दिनांक 22.02.2022 को पुलिस चौकी जूटमिल आकर चौकी प्रभारी निरीक्षक उत्तम साहू को बताया कि इसकी रतन मोबाइल नाम से ग्राम झलमला मेन रोड पर मोबाइल दुकान है। दिनांक 15.02.2022 के शाम दुकान बंद कर रिस्तेदारी के शादी कार्यक्रम में शामिल होने चला गया। जिसके बाद दिनांक 21.02.2022 को सुबह करीब 10:00 बजे दुकान को खोलने गया तो देखा दुकान का ताला टूटा हुआ था अज्ञात चोर मोबाइल दुकान का ताला तोड़कर मोबाइल दुकान में रखे मोबाइल तथा अन्य सामानों की चोरी कर ले गये थे। जूटमिल पुलिस द्वारा अज्ञात आरोपियों पर अप.क्र. 376/2022 धारा 457, 380 भादवि का अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया।

नाबालिग से दुष्कर्म मामले में सरिया पुलिस ने 72 घंटे के भीतर आरोपी को किया गरफ्तार



रायगढ़। जिले के सरिया थाना में दुष्कर्म की रिपोर्ट पर सरिया पुलिस द्वारा पांकोसो एक्ट के तहत आरोपी पर अपराध दर्ज कर थाना प्रभारी द्वारा तत्काल आरोपी की गिरफ्तारी लिए उसके गांव व अन्य स्थानों पर दबिश देकर आरोपी को गिरफ्तार किया गया था। मामले की गंभीरता को देखते हुए पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा के दिशा निर्देश एवं एडिशनल एसपी लखन पटेल व एसडीओपी सारंगद प्रभात पटेल के मार्गदर्शन पर सरिया पुलिस ने 72 घंटे के भीतर प्रकरण का चालान न्यायालय पेश किया गया है।

दिनांक 20/02/2022 को घटना के संबंध में पीड़िता की ओर से उसके परिजन द्वारा आरोपी नवीन खड़िया (20 साल) के विरुद्ध लिखित आवेदन दिया गया कि दिनांक 18-19.02.2022 के दरम्यान रात बालिका को घर के बाहर से नवीन खड़िया बुलाकर गांव के एक सुने मकान में जबन शारीरिक संबंध बनाया और उसे बदनाम कर दुगा कहकर धमकी देकर भागा कर अंगा साथ ले जा रहा था जिसे रायगढ़

एनएसएस कैम्प में छात्र-छात्राओं को किया गया अपराधों के प्रति जागरूक

कार्यक्रम में रक्षा टीम ने छात्राओं को बताये आत्मरक्षा के गुर

रायगढ़। कोतारोड़ थानाक्षेत्र अन्तर्गत शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय तारापुर में सात दिवसीय एनएसएस (राष्ट्रीय सेवा योजना) शिविर लगाया गया। आज दिनांक 23.02.2022 को कोतारोड़ एवं पुलिस रक्षा टीम के सदस्यगण स्कूल में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित कर विद्यार्थियों को अपराधों के संबंध में जागरूक किया गया साथ ही रक्षा टीम के सदस्यगण द्वारा बालिकाओं को सेल्फ डिफेंस के तरीके तथा अभिव्यक्ति ऐप के संबंध में बताया गया।

असाधारण कामों और नवीनतम तकनीकी ज्ञान से शिक्षा की अलख जगाती हैं शिक्षिका कुसुम

शिक्षा विभाग की अधिकृत बेवसाइट में आज के हमारे नायक बनकर जिले को गौरवान्वित किया

रायगढ़। शिक्षा हमारे जीवन की बुनियाद है, जो हमें हर परिस्थितियों में सकारात्मक होने का भाव सिखाता है। अपने मतव्यों और सिद्धांतों से समझौता किये बिना जीवन, संस्कृति, सभ्यता और शिक्षा के विविध आयामों को उजले दृष्टिकोण के साथ स्पर्श करना एक सफल एवं कामयाब शिक्षक की विशेषता है। आज हम एक ऐसे ही कामयाब शिक्षिका से रूबरू होने जा रहे हैं, जिन्होंने तमाम विषम परिस्थितियों में भी शिक्षा की मशाल को जलाए रखा है तथा पालक, बालक और समुदाय के बीच नाउत्पीदी का डेमो प्रस्तुत किया है।



विपदा के इस दौर में कुसुम साहू ने अपनी असाधारण कार्यों से शिक्षा में बदलाव के संवाहक बनी हैं। साहू विषम परिस्थितियों में भी चिंतनशील, सुजनशील, जुझारू शिक्षिका के रूप में विशिष्ट स्थान बनाई हैं। कुसुम साहू तकनीकी के विविध विधाओं का प्रयोग अपनी पठन-पाठन में करती हैं जिससे बच्चों को मनोरंजक शिक्षा मिलती है तथा बच्चों के बीच करीबी रिश्ते बन जाता है। साहू शैक्षणिक गतिविधियों में वैज्ञानिक सोच, स्थानीय परिवेश का समावेश और रुचिकर गतिविधि आधारित ज्ञान का प्रयोग इन्हें अन्य शिक्षकों से अलहाद बनाती है। बोलती दीवार और कला का संसार, कोविड-19 के तमाम उतार चढ़ाव के बावजूद निरनाहलों के शिक्षा व्यवस्था में निरंतरता बनाये रखने शिक्षिका कुसुम साहू ने महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वहन किया है। कोरोना संक्रमण की भयाक्रांत ने शिक्षण, अधिगम और मूल्यांकन को एक महत्वपूर्ण मोड़ दिया है।

नये-नये प्रयोग से जुड़े नये अनुभव कितनी ही ज्ञान से बढ़कर जीवन कोशलों की बातें कुसुम साहू की अध्यापन की विशिष्टता है। विद्यालय बंद होने के कारण बच्चों तक शैक्षणिक गतिविधियों को सुगमता से पहुंचाने की चुनौतियों के बीच छत्तीसगढ़ शासन के महत्वाकांक्षी योजना पढ़ाई तुंहर दूआर और पढ़ाई हमर पारा जैसे बैकल्पिक नवाकरी शिक्षण व्यवस्था के माध्यम से बच्चों की घरों की देहरी तक शिक्षा की किरण को पहुंचाने साहू कामयाब रही हैं।

ऑनलाइन और ऑफलाइन के माध्यम से शत-प्रतिशत बच्चों तक विभिन्न शैक्षणिक गतिविधियों को ले जाने शिक्षिका कुसुम साहू हसर्भव प्रयास करती हैं। लैटपट के माध्यम से नवीनतम तकनीकीयुक्त ज्ञान, सफाई, मुद्रण, गणितीय कौशल, पहाड़ा की नई विधा, कहानी, कविता के द्वारा विषयगत ज्ञान से रूबरू कराना शिक्षिका कुसुम साहू की प्राथमिकता है। वर्तमान में सौ दिन के पठन एवं गणितीय कौशल के अंतर्गत ससम ससाह के कार्यविधि में विविध गतिविधि आधारित शैक्षणिक कार्यों का ऑडिओ ध्विडियो बनाकर बेवसाइट में अपलोड कर आज के हमारे नायक के कॉलम में नायक के रूप में चयनित होकर पूरे जिले को गौरवान्वित किया है। बच्चों और विद्यालय के विकास के लिए हमेशा तत्पर रहने वाली शिक्षिका कुसुम साहू खेलकूद, सांस्कृतिक कार्यक्रम, नेटि बचाओ-नेटि पढाओ, कोरोना जागरूकता जैसे राष्ट्रीय महत्व के सभी कार्यों में सक्रिय सहभागिता निभाती हैं।